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Баргала

  

  

На  18 километри источно од Штип во месноста Горен Козјак во подножјето на 
планината Плачковица е лоциран доцноантичкиот - ранохристијанскиот град 
Баргала.Во периодот од 4 до 6 век градот израснал во силен црковен и  културен и
економски центар на просторот по средниот тека на реката  брегланица и преставува
едне од најзначајните ранохирстијански  епископски градови во Република
Македонија.Доцноантичката термо бања со  својата добра сочуваност представува
архитектонски бисер на градот.  Објектот во целина представува архитектонски склоп
на неколку поединечни  простории мегусебно функционално поврзани секои од нив со
посебна  намена: аподитериум (соблекувална), фригидариум (ладна бања), тепидариум 
(бања со млака вода), лаконикум (просторија заиспотување сауна) и  калдариум (топла
бања). Според евиденција која се вклопува со  историските извори кој крајот на 6 и
почетоко на 7 век, градот страда  при аварот-словенската инвазија на балканот.
 Епископската базилка е трикорабна со нартекс, егзонартекс и бабтистериум -
крастилница.

  

Северниот  кораб на базиликата е познат полихромен мозаик со представа на 
геометриски орнаменти, а во средината издолжен крст. Објектот изобилува  со богата
архитектонско - декоративна и склуптурна мермерна пласита :  капители, колони
(столбови), архитравни греди, парапетни плочи, менои и  така натаму. Сакралните и
другите објекти на градот се делумно или  целосно разсурнати. во градот покасно
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никнува една од најначајните  средно вековни населби. Показател затоа е
раносредновекновната црква  св.Ѓорѓи.

Кежовица

 Лековитоста на водата од  изворите на оваа бања е позната по широко и истата се
сврстува во  групата на најкорисните за цовековото здравје во светот.Хемиската 
анализа потврдува дека темпертурата на водата константни 58 степени  целзјусови,
водата изобилува со: натриум, калциум, калиум, магнезиум,  хлор, сулфат и
хиднокарбонантрни и колоидно растворени : силициум оксид,  алуминиум оксид ,
железен оксид. Водата лекува : дијабет, гихт.  бронхид, траехид бронхиална асма,
ринит, хориничен екцем  псоријазис,уртикарии, хипфункција на половите жлезди,
хипоплазис утерии,  анексити, офорити, баротинити, стерилитет, и ареосклеороза.

  

Водите на бајанта кежовица спагаат во групата на јувенилни води.

  

Бањата  располага ос споствен капацитет од 110 легла во оделенијата за  физикална
медицина и рехабилитација и комплетен терапевцки дел за  балнеотерапија, електро
терапија, кинезотерпаија. електодијагностика.

  Убава Македонија
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